 Обязательные материалы:

-  представление - заявка (бумажный и электронный, не сканированный вариант);
 копия решения (выписки из решения) коллегиального органа управления образовательной организации о выдвижении учителя на участие в конкурсе;

 копия документа (документов) об образовании учителя, заверенная руководителем образовательной организации в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

 копия трудовой книжки, заверенная руководителем образовательной организации;

 справка, заверенная руководителем образовательной организации, содержащая информацию о профессиональных достижениях учителя, соответствующих условиям участия в конкурсе, предусмотренным пунктом 8 настоящих Правил, на бумажном и (или) электронном носителях;
 информация о публичной презентации общественности и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности учителя, достоверность которой должна быть документально подтверждена,  заверенная руководителем образовательной организации.
Дополнительно:

 письменное согласие на участие в конкурсе лучших учителей; 
копия свидетельства о государственной регистрации образовательной организации;
 2 фотографии: портрет 9х13 см; жанровая (с учебного занятия, внеклассного мероприятия, педагогического совещания и т.д.), представляются  в электронном варианте в формате *jpg с разрешением 300 точек на дюйм без уменьшения исходного размера.
