
Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Кафедра управления в образовании Института развития образования Кировской области, совместно с Ассоциацией медиаторов Кировской области организуют проведение профильной смены «Медиация-технология успеха», где подростки (от 13 до 18 лет) смогут совместить обучение  с оздоровительным отдыхом. Программа смены предполагает знакомство школьников с восстановительными технологиями. Обучение будет проводиться по  дополнительной профессиональной программе «Школьная служба примирения как воспитательная технология развития личности подростка». Программа направлена на профессиональное самоопределение детей (юриспруденция, психология, государственное и муниципальное управление, педагогика и т.д), обеспечение их теоретической и практической подготовкой в вопросах организации службы примирения (медиации).

В рамках обучения подростки получат разработанный пакет документов по организации службы примирения (медиации), учебно-методический комплект (методическое пособие для учителя, рабочая тетрадь для подростка-медиатора, учебное пособие для подростка-медиатора). 

У вас есть возможность принять участие в уникальной по своему содержанию профильной смене, для того, чтобы научиться разрешать конфликты, стать участниками различных фестивалей, конкурсов, познакомиться с первыми лицами нашей области, руководителями правительства, омбудсменами, представителями бизнеса, науки, научиться работать в команде, приобрести навыки конструктивного поведения и многое другое. 

Сроки проведения лагеря с 9 по 27 августа.

Информация по организации лагеря:

Проживание на базе ДОЛ "Белочка".

Стоимость путевки 11000 тыс. руб.

Контактный телефон: 89617487606 (Царенок Мария Викторовна).
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