Отчет о заседании Ученого Совета 
Института развития образования  Кировской области от 27 апреля 2017 года


27 апреля 2017 года состоялось заседание Ученого совета. На заседании присутствовал представитель министерства образования Кировской области  - Шеренцова Ольга Михайловна.
На заседании Ученого совета были рассмотрены следующие вопросы:
1. О научно-методическом сопровождении введения предметных Концепций в условиях реализации ФГОС.
С докладом по данному вопросу выступили: Н.В. Носова, заведующий кафедрой предметных областей Института развития образования Кировской области», к.п.н.; П.М. Горев, доцент кафедры предметных областей, к.п.н.; А.С. Рылова, доцент кафедры предметных областей, к.п.н.; Ю.В. Першина, доцент кафедры предметных областей, к.ист.н. В своих выступлениях докладчики акцентировали внимание на особенностях научно-методического сопровождения введения предметных Концепций («Концепция развития математического образования в Российской Федерации», «Концепция преподавания русского языка и литературы в Российской Федерации», «Концепция нового УМК по отечественной истории») в условиях реализации ФГОС, также были отмечены цели, задачи, проблемы и реализуемые мероприятия по реализации данных Концепций.
2. О деятельности Центра организационного и методического сопровождения мероприятий и библиотечно-издательского центра.
С докладом по данному вопросу выступили: Р.А. Прилукова, заведующий Центром организационного и методического сопровождения мероприятий,  М.С. Давыдова, заведующий библиотечно-издательским Центром Института развития образования Кировской области, к.п.н.                     Р.А. Прилукова в своем докладе отметила основные направления деятельности, задачи, перспективы развития Центра на 2017 год.                            М.С. Давыдова в своем выступлении отразила результаты деятельности за 2016 год и 1 квартал 2017 года, основные направления деятельности Центра, план на 2017 год.
3. О деятельности региональных инновационных площадок.
[bookmark: _GoBack]	С докладом по данному вопросу выступила: Е.В. Измайлова, проректор по научной и инновационной работе Института развития образования Кировской области, к.п.н. Елена Васильевна подвела итоги по результатам деятельности РИП в 2016 году, информировала о количестве региональных инновационных площадок в Кировской области в 2017 году и перспективах их деятельности. 

