Курсы повышения квалификации педагогов по теме

«Основы православной культуры»

Целевая группа слушателей: преподаватели ОРКСЭ (модуль ОПК), курса «Основы духовно-нравственной культуры народов России», учителя гуманитарных дисциплин основной школы, преподаватели воскресных школ, воспитатели дошкольных образовательных учреждений.

Сроки обучения с 09.12.2019 по 14.12.2019. Обучение проводится в по адресу г.Киров, ул. Романа Ердякова, д.23, корп. 2. Начало занятий в 9.00 ч.
Курсы проводятся структурным подразделением ИРО Центром повышения квалификации в г.Вятские Поляны. 

Программа курсов практикоориентирована, предполагает лекционные занятия по теме курсов, практические занятия, экскурсии и посещение образовательных учреждений. В рамках курсов рассматриваются варианты изучения курса в основной школе, а также особенности организации духовно – нравственного воспитания в дошкольном образовании. По результатам обучения выдаются удостоверения установленного образца.

Обучение на курсах бесплатное. Проезд и проживание в общежитии ИРО за счет средств направляющей организации. Стоимость проезда в автобусах на экскурсии и занятия будут сообщены слушателям до начала занятий. 

Регистрация на курсы в базе ИРО обязательна. Она осуществляется слушателями самостоятельно или Центром ПК на основании заявки.
Вызовы на курсы высылаются электронной почтой сразу после поступления заявки. Командировочные документы оформляются в установленном порядке.
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