Реализация ОДНКНР через курс «Основы православной культуры» протоиерея Виктора Дорофеева и О.Л. Янушкявичене издательства «Русское слово».
Слайд 1- Учебник Русское слово

Одним из курсов, с помощью которых может быть реализована предметная область ОДНКНР в 5 и последующих классах является курс  «Основы православной культуры» протоиерея Виктора Дорофеева и О.Л. Янушкявичене издательства «Русское слово».

Слайд 2 - 1 страница учебника.

Данный курс предназначен для 5 класса, соответствует ФГОС, прошёл научную, педагогическую и общественную экспертизу, допущен Синодальным отделом религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви, о чём говорят нам соответствующие грифы.
Слайд 3 -  рабочая тетрадь.

Учебное пособие сопровождается рабочей тетрадью и целым рядом сопроводительных материалов, с которыми можно ознакомиться и приобрести через сайт  издательства «Русское слово»

Слайд 4  - сайт Русское слово, интернет-магазин.

Обращает внимание на себя название учебника – Основы православной культуры. 

Слайд 5  - Аннотация к учебнику.

В аннотации к учебнику мы читаем: «Данное учебное издание даёт общие представления об исторических и культурных традициях Русской Православной Церкви: основах православного христианского вероисповедания, нравственных ценностях, обрядах. Учебное пособие соответствует ФГОС основного общего образования и предназначено для общеобразовательных организаций: школ, гимназий и лицеев».
Т.е. речь идёт не о православных конфессиональных учебных заведениях, а об общеобразовательных организациях. Учебник соответствует ФГОС, а значит в преподавании должен быть выдержан не конфессиональный, а культурологический подход, несмотря на то, что речь в пособии идёт об основах православного христианского вероисповедания, нравственных ценностях и обрядах Русской Православной Церкви.

Соответствует данный курс  и общему содержанию предметной области ОДНКНР, т.к. Русская Православная Церковь многонациональна по своему составу. 
Слайд 6 –Соборная площадь Московского кремля и  Патриарх на Крайнем Севере. 

Православие на протяжении истории внесло огромный вклад в культуру почти всех народов России. Речь идёт не только о славяноязычных народах – русских, украинцах и белорусах. Это и почти все народы Поволжья, Сибири, Алтая, Дальнего Востока, Крайнего Севера, Северного Кавказа.
Слайд 7 – Митрополит Александр с президентом Казахстана. Храмы в Кыргызстане.

 Русская Православная Церковь несёт своё служение в Прибалтике, Молдавии, Казахстане, Средней Азии, дальнем зарубежье.
Слайд 8 – Библия на татарском языке, Воскресенский собор в Токио, богослужение в Японской Православной Церкви.

 Православное богослужение, Священное Писание, основы православного вероучения переведены на многие национальные языки. Русская Православная Церковь с уважением относится к истории и культуре разных народов, призывает к межнациональному и межрелигиозному миру и согласию.
Слайд 9 – Межрелигиозный совет России . Возложение цветов к памятнику Минину и Пожарскому в День народного единства.

Т.о., данный курс даёт нам ключ к пониманию нравственных ценностей, культуры и истории многих народов России, и не только России, но и других стран.  Всех нас объединяет единая вера и нравственные принципы, основанные на единой вере, общая история и уникальная православная культура, не исключающая одновременно и национальные традиции и колорит.
Слайд 10 - Цели и задачи курса

Данное учебное пособие продолжает и углубляет модуль Основ православной культуры, который ребята проходили в курсе ОРКСЭ в 4 классе и потому особенно будет полезным для тех школ, где доминировал модуль ОПК. Иногда в сельских малокомплектных школах выбор ОПК бывает 100%. В этом случае мы имеем хорошее пособие для продолжения курса ОПК в 5 и последующих классах. Нередко родители и ребята выражают пожелание о дальнейшем продолжении курса ОПК в основной школе.
Что касается остальных школ, то данное пособие успешно может быть использовано при реализации ОДНКНР через внеурочную деятельность в качестве кружка по Основам православной культуры. В отдельных школах нашего региона такие кружки ведутся педагогами в начальной школе по желанию родителей. В данном случае это тоже будет успешным продолжением курса в основной школе. 

Если же ранее в 4 классе ребята изучали модуль основы светской этики, или основы мировых религиозных культур, преподавание курса ОПК по данному учебнику потребует определённых усилий от педагога, а также согласия родителей. Иногда у родителей после курса основ светской этики или основ мировых религиозных культур возникает желание сменить модуль и познакомить детей с Основами православной культуры. Конечно, ребятам изучавшим в 4 классе ОПК будет в 5 классе заниматься проще, т.к. многие темы уже в определённой степени будут знакомы, но и для тех кто ОПК ранее не изучал, данный курс не вызовет непреодолимых проблем, потому что прежде всего ориентирован не только на знакомство с отдельными событиями, фактами истории и памятниками православной культуры, а, прежде всего на духовно-нравственное воспитание на основе осмысления православной культуры.  Огромный воспитательный потенциал – главная ценность предлагаемого учебного пособия. По сути это разговор о смысле жизни и настоящих духовных ценностях.
Слайд 11 - современные подростки на фоне храма.

Учебное пособие протоиерея Виктора Дорофеева и О.Л. Янушкявичене, предназначенное для 5 класса и интересно тем, что в свете православной культуры отвечает на очень важные вопросы, особенно актуальные для детей находящихся на пороге переходного возраста, детей у которых уже позади начальная школа, но только ещё начинающих своё обучение в основной школе. 
Педагоги и родители на опыте знают все сложности этого переходного периода, когда ребёнок не только привыкает к новой системе обучения, не только осваивает новые предметы, которых не было ранее, но и меняется внутренне. Он уже критически относится ко всему сказанному учителем и родителями, хотя ещё не имеет необходимого житейского опыта. Впереди сложнейший подростковый, а затем переходный возраст. На его пороге очень важным будет разговор о вечных ценностях, ценностях проверенных историей и опытом многих поколений, ценностях наполняющих жизнь подлинным смыслом. Потерять смысл жизни, вообще потеряться в таком возрасте поистине страшно. А мы знаем, что именно это и происходит в подростковом и переходном возрасте. Душа ребёнка не может быть пустой. Если она не будет наполнена положительным содержанием, если душу ребёнка в этом возрасте наполнят ложные жизненные установки – это может быть травма на всю жизнь. 

В то же время, именно в этом возрасте может быть заложена прочная нравственная основа для ребёнка на всю дальнейшую жизнь.

Предлагаемое учебное пособие – это разговор по душам о вечных ценностях на основе осмысления православной культуры. Помощь педагогу в подготовке к этому разговору может оказать священник, с которым можно проконсультироваться по отдельным темам.  Педагогу очень важно самому для себя ответить на ряд смысловых вопросов поставленных в учебнике и попытаться осмыслить, как на те же вопросы отвечает православная вера и основанная на ней культура, созданная многими поколениями верующих людей. Важно глубоко осмыслить этот бесценный духовный опыт.

Авторы учебника предлагают нам целый ряд тем для осмысления и разговора с детьми
Слайд 12 -  Стр.4. Кто ты, человек?

Самый первый раздел, который мы встречаем на страницах учебника  уже говорит о многом – КТО ТЫ, ЧЕЛОВЕК?
Здесь мы найдём изложение православного понимания мира как творения Бога и человеческой природы. Не будем забывать о том, что ребята именно в 5 классе изучают Историю древнего мира, где также излагаются различные точки зрения на происхождение человека. Так вот, кто такой человек - продукт эволюции, мыслящая обезьяна, или венец творения Божия, чем человек отличается от животного мира?
Особенно важной в этом отношении видится является тема -  Свобода воли. Добро и зло.

Слайд 13 - стр.17.

Здесь речь идёт об уникальном даре Бога человеку - способности любить.  Вот и важен разговор с детьми о том, кто же человек? Животное, которое руководствуется инстинктами, или образ Божий, способный любить и пойти на самопожертвование.

Далее речь идёт о творчестве Бога и человека.. 

Слайд 14.  - стр.20 - Творчество Бога и человека

Понятно, что творчество людей может быть совершенно разнообразным, но не всегда положительным, в отличие от творчества Бога.  Отсюда актуальной является следующая тема ответственности человека за мир, в котором он живёт. 
Слайд 15 - стр.25.

Иллюстрации к данной теме говорят сами за себя

Слайд 16 - стр. 26 и 27. 

Слайд 17 - Петергоф, фонтаны и "Суп из пластика" в Тихом океане.

Данные темы будут существенным дополнением к курсу Окружающего мира, который ребята проходили ранее. А впереди у ребят ещё география и биология. Очевидно, что важно не только понимать устройство окружающего мира, но и выработать к нему подобающее отношение.

Особенно важными в этом отношении являются темы.  Вред для души. Совесть. 

Слайд 18 - стр.34.  Вред для души. Совесть.  

Эти темы более чем своевременны на пороге подросткового возраста, когда ребёнка поджидает огромное количество соблазнов. Совесть детей ещё не настолько поражена грехом, как это порой бывает у взрослых. Вот и важно, чтобы внутри человека стабильно работал нравственный компас, помогающий различать  добро и зло. Разумеется, эти темы раскрываются с христианской точки зрения, но, наверное не лишним будет разговор на эти темы и с ребятами ранее изучавшими основы светской этики, хотя бы в плане ознакомления.
Слайд 19. Стр.37 - Спасение.

А вот следующая тема  - Спасение является сугубо христианской. Здесь говорится о том, как Бог спасает людей. Кто такой Иисус Христос и почему христиане называют Его Спасителем. Речь идёт о кресте как главном символе христианства. Эти темы знакомы ребятам, изучавшим ОПК в 4 классе, но вот следующая тема - это уже серьёзный разговор для пятиклассников - Цель христианской жизни.

Слайд  20. стр.40 Цель христианской жизни.

Конечно, эта тема далеко выходит за страницы учебника и требует серьёзного разговора и осмысления. Предложенный материал в учебнике непрост для детского восприятия и требует серьёзного комментария учителя.  Такие темы как спасение и цель христианской жизни требуют глубокого осмысления учителем. Не лишней здесь будет и консультация со священником. Речь здесь идёт о святости и духовном совершенстве. Важно, чтобы эти уроки не были формальными. Хорошим дополнением к материалу учебника будет обращение к житиям святых, т.е. людей, которые этой главной цели христианской жизни достигали. 
Слайд 21 - Духовный мир - стр.44

Следующий раздел учебника Духовный мир актуализирует предшествующий раздел. Оказывется, человек не одинок в этом мире. Его окружает духовный мир, независимо от того, верит в него человек или нет. Какой он этот мир? Далее речь идёт о настоящей битве за душу человека. разбираются такие серьёзные понятия православной аскетики как искушение, грех, страсть, подвиг. 

Возникает вопрос -а не рано ли в 5 классе?

С позиции православной педагогики не рано. Именно в этом возрасте начинается подлинная борьба за душу ребёнка. Любовь к родителям и вера учителям уже не всегда помогают в этом возрасте. Именно здесь появляются первые вредные привычки. Грехи в этом возрасте ребятами особенно чувствительны. Далее ребёнок может к греху привыкнуть, а исправляться всегда сложнее. так что эту битву проигрывать нельзя. 

Кто-то скажет, что это очень сложно для детей. Но ведь дети читают фантастику, смотрят фильмы ужасов, о содержании отдельных компьютерных игр вообще говорить не приходится. 

Итогом этого раздела является замечательная тема - Кто сильнее? Ангел хранитель.

Слайд 22 - стр.48 - Кто сильнее? Ангел хранитель.

Важно то, что при раскрытии этой темы напоминают детям о том, что при совершении таинства Крещения, родители отрекаются от сатаны и всех дел его.  Важно верующим людям сдержать данное Богу обещание и не быть предателями. Помогает уберечь душу от зла Ангел хранитель. От человека же зависит - на чьей он будет стороне.

Надо сказать, что тема духовного мира и невидимой брани за душу человека вызывает самый живой интерес у воспитанников воскресных школ, и даже их родителей. Наверное потому, что каждый испытывает духовные борения. Важно не проиграть в этой брани.

Слайд 23 - Дорога в небо. 

Ещё одна проблема, которая стоит перед любым подростком - это проблема выбора жизненного пути. До настоящего выбора ещё долго, впереди ещё половина школы. Но тем не менее, дети уже мечтают  о том, кем они станут, какой будет у них семья, где и как они будут жить. Человеку дарована полная свобода выбора. 
Наш учебник говорит о ДОРОГЕ  В НЕБО. 
От человека зависит, пойдёт он по ней или нет и как пойдёт. Но страшно пойти не по той дороге и заблудиться по жизни. Как минимум, подросток об этой дороге подросток должен знать. Речь идёт о дороге, по которой прошли и идут до сих пор многие поколения православных христиан. 

Здесь тоже масса интереснейших тем. 

Открывается этот раздел важной темой ОСНОВЫ ПРАВОСЛАВНОЙ ВЕРЫ. Тема очень серьёзная и она предполагает осмысление православного вероучения. Отдельных вероучительных тем ребята касались в курсе ОДНКНР. Здесь предполагается осмысление основ веры и духовной жизни православных христиан, на которых строится вся  уникальная православная культура. Прежде чем начать строить дом важно выбрать место, заложить надёжный фундамент, сделать проект. Нечто подобное происходит и в нашей духовной жизни, где провалов и брака быть недолжно. В противном случае от ложной веры в первую очередь пострадаем мы сами. Поэтому вера должна быть правильной, настоящей и проверенной опытом предшествующих поколений. Важно этот опыт осмыслить.
Далее с ребятами предстоит разговор на тему КАК НАЙТИ "ДОРОГУ В НЕБО"?.

Слайд 24 - как найти дорогу в небо? стр.58

Вообще, сама формулировка звучит немного шокирующе, но читаем далее.

В начале параграфа ставятся следующие задачи - 

На этом уроке мы:

· узнаем, как научиться жить так, чтобы была здорова душа;

· обсудим, что такое духовный подвиг;

· вспомним о христианских постах.

Далее речь идет о заповедях Божиих и их воплощении в повседневной жизни, о важности работы над собой. 
Слайд 25 - иллюстрации стр. 59, 60
Справедливо замечается, что немалых усилий требует и учёба в школе, которая тоже является своеобразным подвигом, говорится об усилиях в спорте, без которых немыслима победа и вообще какой-либо результат. Ребята такой подвиг совершают, по сути, ежедневно, а значит идут правильной дорогой, хотя порой держать себя в руках бывает очень непросто.
На этом пути человеку помогает Бог. Поэтому следующая тема посвящается молитве. Осмысление молитвенного опыта тоже важно для понимания православной культуры. Разговор на тему - о чем молятся Богу православные христиане, какая молитва бывает настоящей и какие молитвы принимает Бог и как на них отвечает, вызывает у ребят неподдельный интерес.

Слайд 26 - Красный угол, место для домашней молитвы. стр.64, и др. варианты.

 Иллюстрации учебника знакомят нас с местом для домашней молитвы - красным уголком. Раньше такие были и в царских палатах, и в крестьянских избах, есть и в современных квартирах.

А вот далее разговор идёт о настоящих героях духа. Следующая тема МОНАШЕСТВО. МОНАСТЫРИ.
Слайд 27. Монашество монастыри . стр.66

Для ребят, изучавших ОПК ранее, эта тема будет повторением. Но интересна она тем, что в 5 классе она имеет продолжение. Это уже не просто поверхностное знакомство с монашеством, а определённое осмысление монашеского пути и христианского духовного совершенства. Об этом говорит следующая тема - На высотах духа.
Слайд 28 - На высотах духа стр.71.

Здесь речь идёт о наших русских подвижниках, достигавших этих высот. Среди них упоминается в частности преподобный Амвросий Оптинский, за советом к которому в своё время приходили все философы-славянофилы и открывали свои сердца Гоголь и Достоевский.

Слайд 29  - Преподобный Амвросий Оптинский и Достоевский.

Упоминаются и современные подвижники - в частности архимандрит Иоанн (Крестьянкин) и другие монахи из книги митрополита Тихона (Шевкунова) "Несвятые святые". Это подвижники уже наших дней. Для ребят важно, что герои духа были не только в былинах и седой древности. Они есть и в современном мире, т.е. это реально. Важно осмыслить их жизненный путь. 

Слайд 30  - Псково-Печерский монастырь и архимандрит Иоанн (Крестьянкин)

Дополнением к уроку может быть анализ молитвы Оптинских старцев.
Слайд 31 - Молитва Оптинских старцев

Следующий раздел не менее актуален - ПУТЬ ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ВЕЧНОСТИ.
Слайд 32 - Путь от рождения до вечности  - стр.76.

Здесь поэтапно разбирается жизненный путь каждого христианина. 

Начало пути знакомо многим ребятам по опыту своей семьи. Речь идёт о крещении и традиционном христианском воспитании. Говорится о крестных родителях, традиции праздновать именины. Для многих ребят является открытием, что именины и день рождения  - это разные праздники в православной традиции.

Слайд 33 - иллюстрации на стр. 78.

Не менее интересным является урок о середине пути и устроении жизни христианина. 

Слайд 34 - стр.80. и фото многодетной семьи.

Это разговор о том, что христиане это не инопланетяне. Это люди, которые живут в современном обществе, но стремятся к духовному совершенству. Актуальным является разговор о многодетной христианской семье.

Следующий урок тоже ребят учит многому - На пороге вечности. Отношение православных христиан к смерти.

Слайд 35. стр.84. и фреска - притча о богатом и Лазаре. 

Речь идёт не только о посмертной участи души человека и ответе перед Богом за прожитую жизнь, но и о традиции поминовения усопших, и отношении ко кладбищу и памятным местам. Это не только воспитание ответственности перед Богом за свои слова и поступки и воспитание памяти о предках, но и профилактика подросткового вандализма на местах захоронений. 

Слайд 36 - Панихида на кладбище 9 мая. и подростковый вандализм на кладбище или готы на кладбище.

 В заключении даётся раздел  - НЕ ОТ МИРА СЕГО.
Слайд 37. -  стр. 90.

Задается очень важный вопрос - чем отличаются христиане от других людей? И как ответ приводятся слова Иисуса Христа: " По тому узнают вас, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою"

И далее дается целый ряд проблемных вопросов:

· В деньгах ли счастье? что означает "хорошо жить"

Слайд 38 - стр. 94 и фото денег

· Гордость житейская 

Слайд 39 - стр. 98 и фото геймера.

Речь о том, кто "крут", даётся оценка лайкам в соц. сетях и компьютерным играм.

· Отношение к испытаниям и страданиям  и о том как их переносят верующие люди. 

Как образец настоящего христианина, вынесшего все невзгоды и проблемы воинской службы приводится Александр Васильевич Суворов. 

Слайд 40 - портрет Суворова, икона Феодора Ушакова.

А дополнением может стать знакомство ребят с житием непобедимого адмирала и святого Православной Церкви - Феодора Ушакова.

· Спасение от одиночества

Слайд 41 - иллюстрация со стр.109. Фото эмо и скинхеды.

При раскрытии этой темы речь идёт о подростковом одиночестве и попытках его преодоления. Обсуждается проблема молодёжных и подростковых субкультур.

В каждом классе есть дети-изгои. Решить эти проблемы можно, если по-христиански полюбить своего ближнего и протянуть ему руку помощи. Заканчивается урок серьёзным разговором на тему - кто такие настоящие друзья.

· Слайд 43 - Любовь настоящая и выдуманная.  - стр.111
Это серьёзный разговор на тему чем отличается настоящая любовь от влюблённости. разговор этот особенно актуален с подростками в преддверии переходного возраста.

Слайд 44 - фото семьи императора Николая II и поцелуй подростков.

· И наконец, замечательная тема  - БРАТЬЯ и СЕСТРЫ.
Слайд  45 - стр.115
Речь не о родственных отношениях в семье, речь о духовном единстве в Церкви, которое является лучшей профилактикой отчужденности, жестокости и национализма. Это разговор на тему о том - что людей объединяет в Церкви, и что нас отталкивает друг от друга.

· Самые последние темы касаются ЖИЗНИ В ЦЕРКВИ. 
Слайд 46 - фото храм Василия Блаженного и Литургия на Пасху

Это ответы на вопросы что такое Церковь и что она даёт человеку. Здесь много говорится о  молитве, таинствах и обрядах и их смысле. Всё это было близко и знакомо испокон веков русским православным людям. Ведь храмы, которые стояли в каждом селе через каждые 15-20 км и никогда не были просто молчаливыми памятниками. 

Слайд 47 - Храм в с. Совье - старинное фото. и пасхальный крестный ход старинное фото.

Русские люди в старину не мыслили жизни без храма Божия и участия в таинствах Церкви. Почти все были крещённые и венчаные, регулярно исповедовались и приступали к причащению, соблюдали посты и молились дома. Читали Евангелие и с детства знали все православные праздники. К сожалению, мы многое из этого потеряли. 

Слайд 48 - Храм в с. Ильинском  - современный вид.

 Без осмысления этого духовного опыта нашего народа наши представления о православной культуре не будут полноценными.  Возможно ли восприятие этого духовного опыта в личной жизни в наши дни - личное дело каждого человека, но осмыслить его стоит.
Слайд 49 - Современная молодёжь в храме.

Итак, данный учебник  - это серьёзный разговор с подростками накануне переходного возраста. Этот разговор может быть продолжен в 6 классе. Издательство "Русское слово" выпустило комплект для 6 класса. 
Слайд 50 - комплект ОПК "Русское слово" для 6 класса. 

В 6 классе предполагается знакомство ребят с основными вехами Священной библейской истории и истории Христианской Церкви, знакомство с фрагментами первоисточника  - Библии. темы достаточно хорошо перекликаются с школьным курсом Истории средних веков и также несут в себе огромный воспитательный потенциал.  Это продолжение серьёзного разговора с детьми, начатого в 5 классе. В разработке находятся учебники для 7 и  последующих классов.  

Есть также  целый ряд учебных пособий, выпущенных другими издательствами и апробированных в целом ряде регионов в рамках внеурочной деятельности, которые охватывают всю основную школу. Это пособия Л.Л. Шевченко, А.В. Бородиной и др. 

Материала для преподавания основ православной культуры в рамках предметной области ОДНКНР более чем. Выбор за учителем и родителями. 
