Обязательные материалы:
 представление - заявка (бумажный и электронный, не сканированный вариант);
 копия решения (выписки из решения) коллегиального органа управления образовательной организации о выдвижении учителя на участие в конкурсе;

 копия документа (документов) об образовании учителя, заверенная руководителем образовательной организации в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

 копия трудовой книжки, заверенная руководителем образовательной организации;
 справка об объеме учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю за ставку заработной платы и о стаже педагогической деятельности не менее трех лет, заверенная руководителем образовательной организации;
 согласие на обработку персональных данных;
 информация о публичной презентации общественности и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности учителя, достоверность которой должна быть документально подтверждена,  заверенная руководителем образовательной организации.
заверенная руководителем образовательной организации справка, содержащая информацию о профессиональных достижениях учителя, соответствующих условиям участия в конкурсе (бумажный и электронный, не сканированный вариант);
Дополнительно:

 письменное согласие на участие в конкурсе лучших учителей; 
копия устава образовательной организации (титульный лист и страница 
с полным и сокращенным наименованием образовательной организации);
 2 фотографии: портрет 9х13 см; жанровая (с учебного занятия, внеклассного мероприятия, педагогического совещания и т.д.), представляются в электронном варианте в формате *jpg с разрешением 300 точек на дюйм без уменьшения исходного размера.
